



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



## • ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

# ПРЕДУСМОТРИТЕЛЬНОСТЬ

На открытие партийное собрание пришли все, кто смог: механизаторы, специалисты, руководители среднего звена, коммунисты и беспартийные. Вопрос важный: готовность хозяйств к предстоящему уборке. Поэтому выступали дружно. Согласовались. Вносили предложения, уточняли детали рабочего плана.

Готовиться к уборочной стадии в колхозе «Давыдовский» начали задолго. Еще с осени прошлого года с демонстрации уборки. К концу мая приводили в порядок сельхозорганизации. Проводились сейчас паркеты, получили два «Колоса» и «Нива». Теперь в хозяйстве тринацать стальных кораблей. Однако, колхоз и обмолачивать озимые и ранние зерновые предстоит не мало — 2620 гектаров. Нагрузка более 200 гектаров на каждого комбайна.

Остальная техника в колхозе тоже подготовлена в порядке. Уборка будет проходить одно временно с заготовкой кормов. Молодежь участвует в строительстве жилых домов, ремонте животноводческих помещений, строительстве новых объектов. Поэтому с транспортом в технике будет тяжело.

В мастерской на полевых стапах заготавлены винты за-

пасные части: ремни, планки, детали к коробкам передач.

В «Давыдовском» трудится

немало замечательных мастеров уборки. До сих пор с уважением произносят имя механизатора Н. Д. Сизых, намолтившего более 9 тысяч центнеров зерна. Но нему равняются в прошлом году многие комбайнеры. И надо сказать, в их числе, несомненно отсталы.

В колхозе осуществляется нехватка рабочих рук. Партийная организация, правление ведут постепенную работу по профориентации молодежи. Здесь специалистам создаются хорошие условия для труда и быта: вступаешь в колхоз — живешь обеспечивая первым очередь. Но рядом — келезная дорога. Промышленные предприятия Георгия Дежка, Воронежа. Многие молодые люди уезжают, потому вся ставка правления колхоза, партийной организации на технику, на высокий профессиональный уровень механизаторов. Качественная уборка, за-

ли вопрос о подготовке поле-

вистов от подготовки наших кадров, говорят здесь. Зимой в хозяйстве систематически работали курсы повышения квалификации. 22 механизатора повысили свою классность. Помимо этого, другие специалисты получили необходимые навыки работы с техникой. Все это угодит во время уборки. Разумеется, в разгар полевых работ хозяйствству придёт на помощь труженики предприятия из газет, журналов, по радио.

Решено применить на жатве крупногрупповой способ. Помимо того, что он позволяет вы сокопроизводительно использовать технику, легче организовать действие соревнования, при котором молевые механизмы получают возможность притянуть руку об руку с ветеранами. Самые опытные из них заслуженные колхозники Т. И. Кулаков и П. Д. Чаплин уже получили почётное присвоение: они будут наставниками молодых механизаторов.

Многие коммунисты поднимают вопрос о подготовке поле-

вых станов. Еще раз нужно внимательно проверить и осмотреть их. Ведь полевой стан для механизатора — второй дом в сельской местности. Тут он обедает и отдыхает после изнуряющего труда, здесь учатся о том, как работать сам и как его товарищи, здесь знакомятся с новостями из газет, журналов, по радио.

Внимательно изучают коммунисты план идеологической работы. Вносят предложения, советуются. Много в плане интересных мероприятий: лекции, беседы, концерты в честь поздравительных открытий, первомайские подиумы флага трудового славы в честь победителя — все включено в план. Но речь идет о главном. О том, чтобы из одиночного добра дела не осталось незамеченным, каждому было воздана хвала по труду. И чтобы слышили о нем. Добрым напутственным словом станет ритм торжественных проводов механизаторов в поле. Празднично украшенные колхозы, — говорит он.

Авторитет партийной организации в колхозе высок. К ее словам прислушиваются, на них откликаются. Недавний пример. На заготовке кормов, не хватало рабочих рук. Обратились к парткому. Каждый житель увидел своих героями жертв. И взошел над самолетом, чтобы поддержать своего героя. Известно, что поднялся народный механизатор Г. Н. Сизых. С заготовкой кормов проблема решается успешно.

В «Давыдовском» 73 коммуниста. На партийном собрании обсуждали вопросы, связанные с предстоящей жатвой. И одновременно решали другие дела: строительство новых объектов, в частности. С предстоящей уборкой другие работы в хозяйстве не приступаются.

Хорошо сказал один из коммунистов механизатор В. Л. Воронков:

— Прочитали мы письмо хлеборобов страны и ответ на него И. Брежнева. Всем сердцем поддерживаю и одобряю инициативу механизаторов. Лучшим ответом на него должен быть наш добросовестный труд.

В этом году механизаторы колхоза «Давыдовский» обязались получить не меньше 30 центнеров зерна с гектара. Недавно авторитетная комиссия пятой полосы присвоила Знак качества. Чистые, ровные всходы — единственный сорняк.

Виды на урожай хорошие. В. Дьяченко, собкор «Коммуны», Лискинский район.



В подмосковном городе Мытищи на фабрике «Хлебарская победа» состоялся первый международный конкурс ткачих социалистических стран. В нем принял участие представительница Болгарии, Венгрии, ДР. Польши, Румынии, ЧССР. Нашу страну представляла ткачиха подмосковной фабрики «Пролетарская пода», XXV съезд КПСС Галина Ивановская и вишловградская ткачиха Петя Радченко.

В упорной борьбе первое место поделили Галина Ивановская (СССР), Иванка Стамболова (Болгария), вина Духаткивич (Польша), Лучика Думитреску (Румыния), Агата Сускелебова (Чехословакия).

Пока жюри подводило итоги конкурса, на фабрике продолжала работу школа передового опыта ткачих. Еланчики со всей республики показывали друг другу приемы труда.

НА СНИМКЕ: эстонская ткачиха Лимма Петровская (Польша) показывает участницам конкурса Казимилю Юзикой (Польша) и Габриэле Вальтер (ГДР) метод завязывания. Фотограф Т. С.

## • Горжусь своей профессией... ...я бы выбрали опять

Трижды лет — таков мой стаж работы на станкостроительном заводе имени 50-летия Ленинского комсомола. Здесь прошла вся моя трудовая жизнь. Как она начиналась, я частенько вспоминаю, когда смотрю на своего ученика Колю Мусорина. Так же, как он, принял на завод после восемнадцати классов. Помню, немигновенный начальный отбор кадров расписался в приемной бумаге и, подняв голову, устало поклонил: «В первый механический, ученик токаря». Это решило мою судьбу. Так что за стаж стаж, можно сказать, случайно.

Их сейчас несколько не жалюю об этом. И если бы заново пришлось избирать жизненный путь, опять стал бы токарем. Попробую объяснять почему. Я испытываю истинную радость от своей работы, созданную сопричастности к большому нужному делу, гордость за то, что вот сейчас на скобу появился детали, сделанные своими руками. Тем и хорошо профессия токаря, что из обыкновенного куска железа ты, как волшебник, можешь выточить что угодно.

Но ощущение власти над металлом пришло не сразу. Со временем все чаще и чаще думалось не только над тем, что делаю, но и как делать. Так постепенно приходило мастерство.

Не секрет, что некоторые считают работу стакониками несложной. Но это ошибочно. Да и даже не всегда возможностей или фантазии, творчества. Вот я, недавно снявшись примером токаря из знакомого парня — выпускника школы. Долг с ним говорили. А потом уже наладил с собой я думал об этом разговоре. Нет, не прав был

и наука. Ученик токаря — это внуки университета, имеющие высшее техническое образование. Их можно назвать юношами-токарями — по-другому — бригадами наставников. А наставники — это внуки из лучших. По мастерству они — что не впереди. Их мастерство — это не только мастерство, но и опыт работы, а также знания, полученные в процессе труда.

Токарное дело — искусство большое и сложное, требующее постепенного совершенствования, поиска, дерзания, если хотите.

Раньше я точил одну из серийных деталей — корпук к стакону ЭД756. Не больше десятка за смену. Теперь я легко

делаю двадцать.

На первых же порах показалось, что не все в технологиях до конца продумано. Попробовал по-другому.

А недавно я вручил

высокую правительственные награду — орден Трудового Красного Знамени.

Есть любыи свои ученики.

Всегда улыбаются.

Всегда улы



